

Д-р инж. Меглена Плузчиева - с почетното звание „Доктор хонорис кауза“ на Лесотехническия университет

На 3 април в Аулата на Лесотехническия университет се състоя тържествената церемония по връчването на почетното звание „Доктор хонорис кауза“, с което висшето учебно заведение удостоява д-р инж. Меглена Плузчиева - посланик на Република България в Конфедерация Швейцария и Княжество Лихтенщайн.

Тържеството бе почетено от Илияна Йотова - вицепрезидент на България, Георги Първанов - президент на България два мандата (2002-2012 г.), Петър Кънев, Бурхан Абазов - народни представители, Йорданка Фандъкова - кмет на София, Миглена Кунева, Даниел Вълчев, Солмон Паси, Мехмед Дикме - министри в предишни правителства, Симеон Сакскобургготски - министър-председател на България (2001-2005 г.), Тодор Стоянов - зам.-министър на външните работи, проф. Любен Тотев - председател на Съвета на ректорите и ректор на Минно-геоложкия университет, ректори на висши учебни заведения, инж. Григор Гогов - изпълнителен директор на ИАГ, проф. Карл Райнард-Фолц - дългогодишен директор на Института по горска политика към Университета „Алберт Лудвиг“ във Фрайбург, Германия, директори на държавни горски предприятия и регионални дирекции по горите, природните паркове, консули на България в чужбина и представители на академичните среди.

Церемонията бе открита от ректора на ЛТУ проф. д-р Иван Илиев в присъствието на Академичния съвет, чието решение за удостояване на д-р инж. Плузчиева с високото звание обяви. Проф. Илиев представи богатия професионален път и отбеляза заслугите ѝ в укрепване и издигане на авторитета на лесотехническото образование, наука и практика и подчерта приноса на д-р Плузчиева като национален политик и уважаван дипломат. Раз-

възвълнувана, д-р инж. Меглена Плузчиева прие високото отличие „Доктор хонорис кауза“ от ректора, поздрави присъстващите със Седмицата на гората и произнесе академично слово. Тя отбеляза, че в европейските среди българското лесовъдство и горскостопанската наука и практика се ползват с голям авторитет, което трябва да се признава и да се казва на висок глас и у нас. - Сигурна съм - подчерта д-р инж. Плузчиева, спирайки се на предизвикателствата пред горския сектор в Европа - че приносът на България в създаването на обща европейска политика е не само по-



Проф. Иван Илиев връчва почетното звание на ЛТУ „Доктор хонорис кауза“ на Н.Пр. д-р инж. Меглена Плузчиева



тенциал, но и напълно реална възможност. Изпълнителният директор на ИАГ инж. Григор Гогов поздрави д-р Плузчиева с високото почетно звание, отбеляза приноса ѝ в хармонизиране на българското законодателство с европейското в областта на горското стопанство, земеделието, екологията и в старта на реформата на горския отрасъл у нас и ѝ връчи плакета на ИАГ.

Поздравителните слова и адреси, началото на които поставиха вицепрезидентът Илияна Йотова и кметът Йорданка Фандъкова, бяха десетки.

Д-р Меглена Плузчиева е родена на 12.02.1956 г. в Балчик. През 1979 г. завършва ВЛТИ, специалност „Горско стопанство“, първия випуск на профил „Екология“. През 1981 г. започва работа като инспектор в Регионалната инспекция по опазване на околната среда - Варна. От 1984 до 1990 г. е зам.-директор на Горско стопанство - Варна. През 1990 г. постъпва на работа в Комитета по горите като началник на отдела за връзки с чужбина. Създава първите контакти със сродни министерства от Германия, Франция, Австрия, Финландия, Швейцария. През 1996 г. става учредител и член на УС на Българо-германския форум.

Подготвя първия Българо-швейцарски горски проект, който започва през 1995 г. и продължи 10 години. По-късно иницира и участва в горскостопанския проект на Държавната компания за международно сътрудничество на ФРГ за подпомагане на частните и общински гори в България (1998-2001 г.).

Научната степен „кандидат на селскостопанските науки“ (сега „доктор“) получава през 1989 година. През 1991 г. специализира в Института за гората към Университета в Гьотинген, като стипендиант на германската Фондация „Карл Дуисберг“, а през 1994 и 1997 г. - в университета „Алберт Лудвиг“ във Фрайбург, където усъвършенства теоретичната и методичната си подготовка в областта на горската политика и подготвя курса по горска политика на Лесотехническият университет.

По време на дългогодишната си обществена и политическа дейност г-р Меглена Плузчиева заема редица длъжности в административното и държавното управление на България. От 1995 до 1997 г. е депутат в Народното събрание и член на комисиите по външната политика, селското стопанство и горите и по опазването на околната среда и член на делегацията на Съвета на Европа, като допринася за хармонизиране на българското законодателство с ЕС в областта на земеделието, горското стопанство, природната среда и „Натура 2000“.

От 1997 до 2001 г. е представител на икономиката на Федералната провинция Райнланд-Пфалц, Германия, подпомагаща взаимодействието и популяризирането на икономическото сътрудничество и германските инвестиции в България. От 1998 до 2001 г. е консултант в областта на горското стопанство по проект в България на Държавната германска компания за международна дейност.

В периода 2001-2004 г. е зам.-министър на земеделието и горите с ресорите по европейската интеграция и горското стопанство и програмите ФАР и САПАРД и оглавява екипа по глава „Земеделие“ в преговорите за присъединяване на България към Европейския съюз. Преговорният процес довежда до осъществяване на Програмата за развитие на селските райони, директни плащания за земеделието на стойност 3.2 млрд. евро и Програмата по рибарството на стойност 108 млн. евро.

Иницира и организира провеждането на мащабния проект на стойност 905 000 USD за реформи и реструктуриране на горския отрасъл в България съвместно със Световната банка, реализиран през 2010 г. с определени модификации.

От 2004 до 2009 г. е извънреден и пълномощен посланик на Република България в Германия и чрез двете камари на Германския парламент (Бундестаг и Бундесрат) осигурява ратификацията на Договора за присъединяване на България към Европейския съюз. Значителен е приносът ѝ за увеличаване на германските инвестиции в България.

В периода 2008-2009 г. е зам. министър-председател на Република България, отговаряща за усвояването и контрола в България на европейските структурни, кохезионни и селскостопански фондове, финансиращи всички основни проекти в сферата на транспорта, околната среда и енергийната ефективност.

От 2009 до 2012 г. е народен представител и зам.-председател на Комисията по европейските въпроси и европейските фондове, а в периода 2010-2011 г. е специален съветник по ефективно използване на европейските фондове към Работната група на Европейската банка за възстановяване и развитие. В този период като народен представител допринася за подготовката и старта на Европейската стратегия за Дунавския регион.

От 2012 г. Н. Пр. Плузчиева е извънреден и пълномощен посланик на Република България в Конфедерация Швейцария и Княжество Лихтенщайн. Активно работи и допринася за заглабване на политическия диалог с Конфедерацията чрез организиране на ключови посещения на българските и швейцарските държавни ръководители. Особено голяма е заслугата ѝ за активизиране на двустранните икономически отношения между България и Швейцария и включването на важни проекти в обхвата на Българо-швейцарската програма, финансирани от швейцарската страна, сред които се откроява най-вече извоюваният от нея проект на стойност 3.5 млн. шв. фр. за прилагане на дуалната система на професионално обучение в България, който е признат и от българската, и от швейцарската страна за най-успешния двустранен проект.

Като посланик в Германия и Швейцария тя дава своя принос и подпомага съвсем прагматично горскостопанския сектор и ЛТУ чрез създаване на конкретни връзки и контакти с Университета във Фрайбург и Мюнхен, Тайзендорф, Бавария, Австрийските федерални гори, Европейския съюз на частните горовладелци в Брюксел и с Научноизследователския институт в Бирменсдорф, Швейцария.

Свидетелство и признание за голямата обществена и държавна дейност на г-р Плузчиева са многобройните ѝ престижни национални и международни награди. Носител е на „Федералния кръст за заслуги“ - I-ва степен (2004 г.) и „Големия кръст за заслуги със звезда“ на Федерална република Германия (2008 г.). За значителния ѝ принос за присъединяването на България към Европейския съюз два пъти е удостоена с почетния знак на МВНР „Златна клонка“ (2007 и 2016 г.), „Почетния знак на МЗХ“ (2007 г.), „Почетния знак на МВР“ и наградата на Германската социалдемократическа партия „Der Rote Bock“ (2011 г.).

В продължение на десетилетия г-р Меглена Плузчиева има значителни теоретични и научноприложни постижения, изразяващи се в стотици интервюта и концепции в медийното пространство, научни и научнопопулярни публикации в български и международни издания. Основните ѝ приноси са в областта на опазване на природната среда, екологията и стопанисването на горите, земеделието и европейската селскостопанска политика и нейното прилагане в България. Тя е авторитетен и изтъкнат професионалист и обществен деец с личен принос и изключителни заслуги за развитието на горското стопанство в България и популяризирането на лесотехническото образование. Като политик и народен представител има своите заслуги и експертен принос в създаване и промени на земеделското, горското и ловното законодателство и най-вече в интегрирането на нашата горскостопанска наука и практика с европейската.